

商会新星 | Shanghui Xinxing

温州市闽北商会成立

闽北籍企业家代表参加

□ 吴美佳 邱盛林

利共赢,促进两地经济的共同发展与繁荣。

4月8日,在温州经商兴业的闽北籍企业家代表300多人会聚一堂,举行温州市闽北商会成立大会。市领导黄健平、曹晓、刘山鹰、卓立筑等到会祝贺。

闽北是中国著名的旅游区,福建粮食主产区,温州是我国民营企业的先驱,是中国最具经济活力的城市之一。目前,在温州经商兴业的闽北籍人员已超万人,产值上10亿元,上缴税收近亿元。温州市闽北商会的成立,有利于南平与温州两市加强交流与合作,实现互

深圳江苏商会成立

首批募集224万元善款援助毕节

近日,由50家江苏籍企业创办或管理的企业参与发起的深圳江苏商会成立,万科总裁郁亮被推举为首任会长。刚刚成立的江苏商会热心公益,首批已募集224万元善款援助贵州毕节地区。市委常委、常务副市长吕锐锋出席江苏商会的成立仪式。

深圳有12000余位江苏籍企业家,他们参与了深圳改革开放三十多年伟大历程,秉承务实稳健、兼济天下的苏商精神,在市场锤炼中发展壮大。深圳中小板、创业板的推出更为苏商创造了良好的上市机遇。初步统计,在中小板和创业板上市的江苏企业达122家,占去两市近1/8的份额。在深圳江苏商会的首批会员中,刚上市或即将上市的企业有4家,已经在深圳上市的公司有2家。新推选的江苏商会会长郁亮表示,商会将以“苏商深行、继往开来”为目标,支持苏商企业发展,并努力成为苏商间的桥梁和加强江苏与深圳之间经济联系的纽带。

新成立的江苏商会对公益慈善事业高度关注,成立后的首个议题即是在深圳对口援建的贵州毕节地区开展公益项目。在此活动中,江苏商会联合深圳市关爱办,首先在毕节市赫章县、大方县两个国家级贫困县启动“苏商同心书桌”和“苏商同心水窖”两个项目。尤为引人注目的是,深圳江苏商会的会员们在短短两天时间里就募集了224万元善款。该商会有关负责人预计,此笔善款可望给毕节当地5000个孩子送去小书桌,资助426户家庭建成水窖。本月底,第一批“苏商同心书桌”和“苏商同心水窖”将在贵州毕节地区实施。扎根贵州志愿支教6年、在深圳大运会上领跑第一棒的全国道德模范孙影将作为该项目在贵州当地实施的负责人。

贵州省毕节市政协副主席秦天志表示,深圳江苏商会在毕节地区首先启动的两个公益项目,以点对点的直接资助形式,切实地对当地最需要帮助的个体提供实际支持,是深圳市与毕节市对口支援全局下的具体有效补充。(新民)

为推进两城市合作搭建新桥梁

石家庄金华商会成立

近日,石家庄金华商会举行成立庆典大会,浙江省金华市政府、石家庄市政府相关领导及石家庄金华商会400名会员、旅石金华籍人士等齐聚一堂。据了解,石家庄金华商会旨在弘扬浙商精神,服务冀浙经济,为推进石家庄、金华两城市合作搭建新的桥梁。

改革开放以来,众多金华商界人士在石家庄投资创业,

(秋凌)

广西梧州温州商会成立

温州市异地商会增至206个

□ 郑海华

业家已达3000多人,创办的企业已有500多家。投资领域涉及工业、商业、旅游业、酒店、机电商务、医药、物流、加工、商贸、服务业等诸多领域,据不完全统计,在石金华人企业资产达70余亿元,其中部分金华人在河北生活,经营近20年。石家庄金华商会是驻石金华籍工商界人士组成的社团组织,在册会员400余人。

(秋凌)

3月28日,广西梧州温州商会正式挂牌成立,广西苍梧绿色家园投资开发有限公司董事长章国世出任首任商会会长。据温州日报报道,这是温州市第206个在异地成立的地市级温州商会。

据介绍,广西梧州市区位优势明显,市区紧接两广边界,为广西东大门。梧州与粤港澳一水相连,为广西距港澳最近的港口口岸城市,享有“百年商埠”之美誉。1897年,梧州辟为通商口岸,与广州同时通关,并逐步成为全国对外开放的窗口之一,曾有“小香港”美誉。早在上个世纪80年代初,闯荡天下的温州人就到了梧州市,在那里经营服装、印刷制品、超市等。

目前,在梧州投资的温州籍企

“目前担保业务主要面向商会内部成员,在风险可控的基础上,我们将选择性地接受外部业务。”谈起浙商担保公司未来的发展蓝图,总经理孙建华表示,自成立以来,浙商担保几乎所有业务活动都是针对青岛浙江商会内部会员企业,极少开展对外业务。

商会企业追捧浙商担保

□ 王婷

贷款难一直是困扰中小企业发展的顽疾,不过,对于青岛市浙商联合会的成员企业来说,似乎不存在这个难题。据了解,青岛浙商联合担保股份有限公司是专为在青投资创业的浙商提供资金和财务咨询方面服务的担保公司,自2009年成立以来,已经为大批浙商企业提供低息、高效的融资担保服务。近日,记者采访了解到,今年青岛浙商担保酝酿将服务对象扩大至商会企业之外,让更多中小企业受益。

三方联保高效价低

据青岛早报报道,“多亏浙商担保公司,才能这么快贷到救急款。”说这话的是岛城经营电子配件生意的金先生,他告诉记者,虽然自己在这行的信誉不错,但要从大银行借款仍然困难。最近,金先生接到了一笔300万的订单,但其自有资金都压在存货上,明知这是赚钱的机会却苦于没有资金周转。幸好,金先生是

青岛市浙商联合会的会员,在其他会员的介绍下找到了浙商担保公司。在仔细分析了客户的资金需求情况后,浙商担保从公司众多融资方式中推荐了放款时间最短、费用成本最低、操作最为便捷的银行“三方联保”业务。在一天内帮客户将贷款审批材料上报合作银行,银行在五个个工作日内为客户发放了贷款,且执行了最低费率,解决了金先生的大难题。

借款额度高至上千万

据浙商担保总经理孙建华介绍,该公司是2009年由青岛浙商联合会内部十几家法人企业股东和个人股东共同发起成立的一家专业融资担保公司。目前,浙商担保公司已与中国农业银行、中信银行、兴业银行、中国民生银行、青岛银行等多家金融机构进行了合作,授信额度分别从1亿元到2亿元不等,业务种类扩展到中小企业经营贷款担保、个人经营贷款担保、工程履约担保、预付款担保、5+1联保业务、三方联保业务等担保业务,并提供投融资担保和财务咨询



发展环境优劣,对浙商意义重大。

服务。其中5+1联保业务、三方联保业务等担保业务,是浙商担保与银行共同开拓的新特色业务,具有低利息、无抵押,最高1000万元的高额度,以及流程简单,审批较快等优势。

担保业务有望开拓

“目前担保业务主要面向商会内部成员,在风险可控的基础上,我们将选择性地接受外部业务。”谈起浙商担保公司

楚商精英 港城竞风流

烟台市商会总数达217个

□ 贾楚航 侯洪斌

商会组织在经济活动中的作用日趋明显,对地方经济建设的影响力也越来越大。记者从第二届山东省楚商会员代表大会上获悉,仅湖北商会这一组织在山东省的投资总额就有150多亿,总资产逾180亿,年产值逾500亿,吸纳60万人就业,年纳税约15亿。

商会是非盈利性、非政府性、非企业性质的市场中间服务组织,一个商会代表着某个群体的利益,并以其诚信做为基础,具有高度的服务性。

记者从烟台市工商联获悉,截至目前,烟台全市商会总数达到217个,其中,市联直属商会14个、县属镇街、行业(异地)商会203个,会员总数达11394个,其中,企业会员9463个,个人会员1752个,团体会员179个。

“对企业来说,加入商会已经成为一种实力和诚信的体现,是企业在经营过程中一张很有分量的名片。”随着全国各地各式各样的商会组织纷纷涌现,商会在地方经济建设中的影响力日益增强,不少创业者或企业管理者如此认为。

业内人士表示,商会的大量形成,不仅能解决经济上的纠纷,对社会诚信体系建成也有积极意义。“但要使商会组织发挥真正的作用,关键是尽快制定一部有关商会的法律,规范和约束商会。”

厦门泉商 抱团“远嫁”四川巴中

近日,厦门市泉州商会招商专场巴中市政府招商推介会隆重举行,厦门市泉州商会会长苏福伦率领80多位企业家抱团投资巴中。

推介会上,巴中市委副市长涂虹就巴中投资环境和重点产业向泉商企业家作了介绍。投资环境包括地理区位优势、人居环境优越、劳动力富余、国家政策优势、商务环境布点优化、产业发展潜力日益凸显;重点产业包括现代农产品加工产业、非金属矿业及新材料产业、现代旅游产业、现代中药产业、电子电器产业、纺织服装产业、汽摩配件为导向的机械制造业。

苏福伦表示,虽然现在巴中交通相对不便,但是发展速度加快,巴中区位优势也越来越凸显。此次来巴中投资是泉商第一次集体抱团投资,也是厦门市泉商股份有限公司第一次投资的项目。是经过了二十几个回合的论证,到今天整整125天。希望“新泉商·新面貌·新模式·新价值”能够实现。(中商)

以论坛搭建合作沟通平台

首届亚太商会大会通过《昆山共识》

□ 袁颖薇

由国际商会(ICC)、世界商会联合会(WCF)支持,中国国际商会主办的以“扩大内需,贸易均衡,向中国出口”为主题的首届亚太商会大会于2012年3月29日至30日在中国江苏昆山成功举行。中国贸促会、中国国际商会会长万季飞,副会长张伟,江苏省人民政府副省长张卫国,国际商会秘书长卡里埃,世界商会联合会主席伊尔卡利等贵宾出席了大会开幕式,来自亚太地区以及其他地区关注亚太经济贸易发展的有关国际组织、商协会、企业代表及国内商协会代表共400多位嘉宾出席了大会。

会议主要围绕亚太经济增长、贸易发展前景以及中国扩大进口对亚太地区经济的影响等问题进行深入研讨,并在会议上形成了一致意见。会议通过了《亚太商会大会昆山共识》,内容如下:

一、发扬国际商会倡导的自由贸易精神,反对贸易保护主义,为国际经贸活动的良性发展营造和谐的环境。

二、积极促进本国、本地区进出口贸易平衡发展。

三、在当前世界经济增长乏力的情况下,努力推动自身经济发展,为世界经济的全面复苏做出贡献。

四、增进彼此间友谊,加强互惠交



亚太商会大会《昆山共识》中英文画卷。



万季飞会长在《昆山共识》画卷上签名。

流与合作,积极引导各国企业间开展经贸往来与合作。

《亚太商会大会昆山共识》反映了广大亚太区商协会的共同呼声和诉求,得到了与会各国代表的一致肯定,在亚太工商界引起强大反响。与会中外商会领导人和代表纷纷在《昆山共识》中英文本上签字。亚太商会大会将力争在昆山继续举办下去,在不断提升影响力的同时最终形成一个固定的知名品牌型论坛,并和中国国际进口产品博览会共同搭建一个国内外广泛认可的集产品交易、信息交流、经贸研讨、合作沟通的综合平台。

“商会要抱团发展”

中国国际商会长沙县商会第五次会员代表大会召开

□ 唐建兵

4月6日,中国国际商会长沙县商会第五次会员代表大会召开,推选产生了新一届国际商会理事会领导机构。今年,县国际商会将充分发挥组织协调职能,创新服务模式,为政府、银行、企业搭建合作交流平台,使其成为企业的好帮手、政府的好助手。省社科院院长朱有志,县区领导张庆红、吴京生、张政文、李楚屏出席大会。县委常委、副县长杨莉主持会议。

县国际商会成立于1995年,是由长

沙县从事对外经济贸易及相关活动的人士、企业和团体自愿组成的涉外社会团体,目前吸纳会员100多名。近年来,国际商会充分发挥桥梁和纽带职能,协助政府大力招商引资,为企业搭建外经贸平台,为企业排忧解难,已成为企业做大做强,助推县域经济发展。要通过行业自律树立行业形象,规范行业经

营行为,履行企业的社会责任,以诚信经营的良好形象赢得商机,抢占市场。

商会要抱团发展,加强国际国内交流,实现优势互补、合作共赢。

今年,县国际商会将建立经贸信息平台,通过简讯、电话、网络等方式,及时发布会员企业产品信息、国内外经贸动态。积极为会员企业牵线搭桥,开展

为推进两城市合作搭建新桥梁

石家庄金华商会成立

近日,石家庄金华商会举行成立庆典大会,浙江省金华市政府、石家庄市政府相关领导及石家庄金华商会400名会员、旅石金华籍人士等齐聚一堂。据了解,石家庄金华商会旨在弘扬浙商精神,服务冀浙经济,为推进石家庄、金华两城市合作搭建新的桥梁。

改革开放以来,众多金华商界人士在石家庄投资创业,

□ 唐建兵

四川蜀商会筹建银行扶持中小企业

在近日举行的第二届世界蜀商合作与发展峰会上,四川蜀商会执行会长施剑表示,四川省蜀商会正在计划筹建蜀商银行,前期计划投入资金约10亿元,预计两年内完成筹建。

据施剑介绍,蜀商银行前期将以村镇银行形式出现,建成后将专门针对蜀商的中小企业提供小额贷款、投资咨询等服务。目前,已有10余家企业初步达成投资建设蜀商银行协议。

目前,活跃在海内外的蜀商约有200万人。有专家认为,蜀商具有“善务实而拙务虚”、“吃苦耐劳”、“利用环境,依赖社会关系的能力强”等特点。

(据中国中小企业四川网)

四川蜀商会执行会长施剑

广西梧州温州商会成立

温州市异地商会增至206个

□ 郑海华

业家已达3000多人,创办的企业已有500多家。投资领域涉及工业、商业、旅游业、酒店、机电商务、医药、物流、加工、商贸、服务业等诸多领域,据不完全统计,在石金华人企业资产达70余亿元,其中部分金华人在河北生活,经营近20年。石家庄金华商会是驻石金华籍工商界人士组成的社团组织,在册会员400余人。

(秋凌)

3月28日,广西梧州温州商会正式挂牌成立,广西苍梧绿色家园投资开发有限公司董事长章国世出任首任商会会长。据温州日报报道,这是温州市第206个在异地成立的地市级温州商会。

据介绍,广西梧州市区位优势明显,市区紧接两广边界,为广西东大门。梧州与粤港澳一水相连,为广西距港澳最近的港口口岸城市,享有“百年商埠”之美誉。1897年,梧州辟为通商口岸,与广州同时通关,并逐步成为全国对外开放的窗口之一,曾有“小香港”美誉。早在上个世纪80年代初,闯荡天下的温州人就到了梧州市,在那里经营服装、印刷制品、超市等。

目前,在梧州投资的温州籍企

业已达3000多人,创办的企业已有500多家。投资领域涉及工业、商业、旅游业、酒店、机电商务、医药、物流、加工、商贸、服务业等诸多行业。

章国世说,在梧州的温商虽然比较少,但分布很广,来自温州11个县市区,且很团结。早在2010年7月,在梧州的温商就成立了广西温州人融资性担保股份有限公司,与桂林银行签订了2个亿的授信贷款额度,为诸多发展壮大的温商企业提供担保服务,解决了他们贷款难的问题。如今搭建温商平台,旨在集聚温州、梧州两地经贸信息,带领会员企业抢抓商机,共谋发展。

成立仪式上,梧州温州商会还捐赠10万元善款给市政协会慈善会,用于扶贫济困和慈善事业。

目前,在梧州投资的温州籍企

业已达3000多人,创办的企业已有500多家。投资领域涉及工业、商业、旅游业、酒店、机电商务、医药、物流、加工、商贸、服务业等诸多行业。

目前,活跃在海内外的蜀商约有200万人。有专家认为,蜀商具有“善务实而拙务虚”、“吃苦耐劳”、“利用环境,依赖社会关系的能力强”等特点。

(据中国中小企业四川网)